ONDALIK GOSTERIM

» Paydasi 10, 100, 1000, ... olan kesirlerin virgul
kullanilarak gosteriimesine ondalik gosterim denir.

g:lS 2&:2,75 £=0,018
10 100 1000

* Kesrin paydasi 10,100,100, ... seklinde degilse
genigletme veya sadelestirme yapabiliriz.

Z=1=3_5=3,5 iz 6+2 =i=0,03
2 2 0 200 200+2 100

[ =Y

Soru-1 Asagidaki kesirlerin ondalik gosterimlerini

yaziniz.

3 _ 154 _
10 100
35 _ 211
50 25
9 _ 12 _
125 16

KESIR - BOLME iLiSKisi

P Kesir cizgisi ayni zamanda bdlme igslemini ifade
eder. Kesrin payini paydasina boéldigimuzde o
kesrin ondalik gosterimini elde ederiz.

3 30 | 5
— >35> 30| 0,6
S 00

4
1,75

——>7+4->

7
-4

30
-28

20

- 20
00

Soru-2 Asagida verilen kesirlerin ondalik
gOsterimlerini bélme islemi yaparak bulunuz.

9 _ 9_
15 8
3 _ 27
500 20

DEVIRLI ONDALIK GOSTERIM

» Paydasi 10, 100, 100 yapilamayan kesirlerin
payini paydasina bdldigimuizde islem sonlanmaz.
Bu tur gosterimlere devirli ondalik goésterim denir.

* Devirli ondalik gosterimlerde surekli tekrar eden
(devreden) sayilarin Gizerine gizgi konulur.

Ornek % kesrinin devirli ondalik gésterimini

yazalim.

13] 6
—12[2,1666...
10
-6
40
-36
40
—36
4

% — 21666...= 2,16



Soru-3 Asagidaki kesirleri devirli ondalik gosterim
seklinde yaziniz.

9 _ 15 _
11 9
13 _ 1
3 11

Soru-4 Asagida verilen ondalik gosterimleri devirli
ondalik gbsterim seklinde yaziniz.

0,6666... =
3,252525... =

4,5678678678...=

Soru-5 Asagida verilen devirli ondalik gdsterimlerin
belli bir basamaga kadar agilimlarini yaziniz.

312 =

5 SORUYLA DEGERLENDIRME

1. 21—2 =a,bcise a + b + ¢ toplami kagtir?

2. %:a,bcd ise a+ b +c+dkactir?

3. 8 kg piring 10 pakete esit olarak paylastiriliyor.
Buna gore her pakette kag kg piring olur?

4. 100 kg bugday 3 kisi tarafindan esit olarak
paylasildiginda kisi basina kag kg bugday duser?

5. 0,18 :g olduguna gére a + b toplami en az

kagtir?

YAKUP AKAR



